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Нестандартні методи розв’язування задач з геометрії  

у 8-9 класах ЗЗСО 
Курс геометрії, зокрема планіметрії, у основній школі відіг-

рає одну з найважливіших ролей. Адже саме тут закладаються 

основні поняття про площину, її елементи та взаємозв’язки між 

ними. В основній школі, під час уроків геометрії, учні 

зустрічаються з першими теоремами та доведеннями, що 

дозволяє формувати їх математичне мислення, уявлення про 

навколишній світ, інтелектуально розвивати їх в цілому.  

У 8-му та 9-му класах учні вивчають досить великий об’єм 

різних важливих тем з геометрії, проте через обмеженість у часі 

вчителю не завжди вдається розкрити їх повністю та показати 

різні методи розв’язання задач, які могли б бути корисними для 

учнів, які цікавляться математикою, при підготовці до олімпіад 

та конкурсів. 

Геометрія є важливою складової шкільної освіти завдяки 

важливості освітніх завдань, що покладаються на її курс. 

Завданнями викладання геометрії – це розвинути в учнів три 

ключові якості: просторову уяву, практичне розуміння та 

логічне мислення. 

У курсі планіметрії 8-9 класу доцільно розглядати такі 

задачі, які можна розв’язати нестандартними методами. 

Наприклад, методом паралельного перенесення, використовую-

чи узагальнену теорему Фалеса (теорема про пропорційні відріз-

ки), теорему Менелая та теорему Чеви, метод додаткових побу-

дов (добудова до трикутника, допоміжна паралельна пряма, 

метод допоміжного кола), векторний метод, метод координат 

тощо. Перелік наведених методів не кінцевий, до нього можна 

додати і такі методи як продовження медіани, метод геомет-

ричного місця точок, метод руху тощо [1] . 

Розглянемо декілька задач, розв’язок яких можна раціо-

нальніше знайти, якщо скористатися саме нестандартними мето-

дами, а саме: методом паралельного перенесення, за допомогою 
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узагальненої теореми Фалеса та методом побудови допоміжного 

кола. 

Задача 1. Діагоналі трапеції 

взаємно перпендикулярні. Одна з них 

дорівнює 6, а друга утворює з основою 

кут 30°. Знайдіть середню лінію 

трапеції. 

Виконавши додаткову побудову CK ǁ BD, з прямокутного 

трикутника АСК знаходимо АС=12 і відповідно середню лінію 

трапеції, яка дорівнює 6. 

Задача 2. На сторонах АВ і АС 

трикутника АВС вибрані точки M і D 

відповідно так, що AM:MB=2:1, AD=6см 

і DC=8 см. Знайти в якому відношенні 

відрізок BD ділить відрізок MC. 

Виконавши додаткову побудову MK ǁ BD, використовуючи 

теорему про пропорційні відрізки знаходимо, що AK:KD=2:1, 

отже, KD:DC=1:4. 

Задача 3. У прямокутнику ABCD з 

центром О діагональ AC утворює з 

стороною AB кут 30
0
. Точка E лежить 

поза прямокутником, причому 

 BEC=120
0
. Довести, що  CBE= COE. 

Оскільки         , то      
   , отже, трикутник ОСВ – рівносторонній. Оскільки      
                     то навколо чотирикутника      

можна описати коло, тоді           як вписані кути. 

Отже, інтелектуальний освітній потенціал геометрії 

визначається саме тим, що вона має в своєму розпорядженні не 

тільки логічні, а й образні та практичні методи дослідження. 

Тому, вивчаючи геометрію, учні послідовно проходять у 

розвитку мислення від конкретних, практичних його форм до 

абстрактних. 
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